



### Završeno 23. tradicionalno savjetovanje

Završilo je 23. tradicionalno savjetovanje "Ekonomska politika Hrvatske u 2016." koje je od 11. do 13. studenoga okupilo 70-ak predavača, panelista, autora i moderatora koji su svojim priložima i aktivnim sudjelovanjem u programu pridonijeli da ovo Savjetovanje ispuni svoju tradicionalnu misiju povezivanja znanosti, struke, gospodarskog sektora i nositelja odlučivanja s ciljem analize stanja hrvatskoga gospodarstva te davanja prijedloga ekonomskih politika za sljedeću godinu.

Zahvaljujemo pokroviteljici – predsjednici Republike Hrvatske Kolindi Grabar Kitarović na podršci hrvatskoj ekonomskoj znanosti i njenom izaslaniku Darinku Bagi, predsjedniku Hrvatskih izvoznika i članu Gospodarskog vijeća Predsjednice RH.

Nakon uvodnog izlaganja i protokolarnih pozdrava od strane dopredsjednika dr. Mladena Mlinarevića, Savjetovanje je otvorio predsjednik HDE-a prof. Ljubo Jurčić koji je naglasak stavio na povećanje proizvodnje i zaposlenosti, problem javnog duga, tečaj kune, mirovinsku štednju i investicije, ali i izrazio zabrinutost zbog nedostatka demografske politike, na što se posebno osvrnuo sljedeći predavač prof. Anđelko Akrap. O problemima hrvatskoga gospodarstva i usporavanju procesa gospodarskog oporavka nastavio je dr. Željko Lovrinčević čije prognoze za 2016. predviđaju rast BDP-a od 1,6 posto, rast zaposlenosti od tek 0,7 posto, dok će izdaci za kamate javnog sektora dostići 4,2 posto BDP-a, što znači

daće rast BDP-a pokriti samo pola toga iznosa. Još veći problem je što završava razdoblje jeftinog novca, pa će to samo pogoršati probleme servisiranja javnog duga. Ekonomisti naglašavaju da Hrvatska ima još sljedeću 2016. godinu za radikalne reforme i zaokrete u ekonomskoj politici jer nas čeka razdoblje skupljeg novca i prijetnje porasta kamatnih stopa na inozemnim tržištima, uz sve druge nedaće koje su prisutne u ekonomskom sektoru.

Gost Savjetovanja bio je Fadil Novalić, predsjednik Vlade FBiH koji je, među ostalim, potvrdio da i njih očekuju radikalne reforme, što je preduvjet za početak pregovora o pristupanju EU. Gospodin Novalić posebno je istaknuo potrebu FBiH za što tješnjom suradnjom s Republikom Hrvatskom i korištenjem hrvatskog iskustva na putu u EU. Prof. Mladen Vedriš je u svojem predavanju o obvezama i mogućnostima hrvatske ekonomske politike u kontekstu EU članstva također istaknuo reforme koje EU od nas očekuje. Da su reforme bile glavna tema potvrdio je i akademik Jože Mencinger uspoređujući makroekonomsko stanje Hrvatske i Slovenije, ali uz zadržku i upozorenje na opasnosti od prebrzog ulaska u reforme bez razmatranja negativnih posljedica, te predsjednik Saveza ekonomista Srbije Aleksandar Vlahović, čije predavanje je već i u samom naslovu istaknulo nužnost strukturnih reformi nakon provedene fiskalne konsolidacije.

Problem makroekonomskih neravnoteža drugi dan Savjetovanja pobliže je izložila prof. Marijana Ivanov, a prof. Branko Blažević nastavio je u istom tonu s naglaskom na povećanje izvoza, tj. na put da se iskoristi izvozna razvojna osnova uz zaključak da se do opće ekonomske ravnoteže može doći samo uspostavljanjem i unutarnje i vanjske ravnoteže, za što postoje instrumenti fiskalne i monetarne politike.

O vezi između inozemnih investicija i makroekonomskih ravnoteža govorio je i mr. Dragan Šagovnović, generalni direktor Ekonomskog instituta iz Beograda, a u tome bloku još su izlagali Radimir Čačić o građanskoj energiji te prof. Darko Tipurić o korporativnom upravljanju u trgovačkim društvima u državnom vlasništvu.

Treći dan rada Savjetovanja otvorio je prof. Ivan Lovrinović s temom nužnosti monetarne reforme, koji je publici i medijima bio posebno interesantan ove godine u kontekstu provedenih parlamentarnih izbora. Nakon njega nastupila je mr. Sanja Crnković-Pozaić s temom razvoja ljudskih potencijala prema potrebama tržišta rada te je uvodno izlaganje za Panel o Upravljanju ljudskim resursima imao prof. Vidoje Vujić, predsjednik HGK-ŽK Rijeka, nakon čega su panelisti: Boris Golob, direktor Step Ri, Marin Mlinarić, direktor HR Philip Morrisa Zagreb te Kornelija Pavičić, direktorica Personal and Professional Development iz Zagreba s moderatoricom doc. dr. Katarinom Bačić razgovarali o novim znanjima i zanimanjima na tržištu rada.

Osim ovoga održana su još tri panela: o digitalnoj ekonomiji, moderatora Kamila Vrane, o hrvatskoj zaduženosti – koji je uz moderatora dr. Dragana Kovačevića, doc. dr. Tomislava Čorića, dr. Gorana Buturca okupio i doajene HDE-a: dr. Žarka Primorca, prof. Matu Crkvenca i dr. Branimira Lokina te o najnovijim ekonomskim istraživanjima s respektabilnim mladim znanstvenicima koji je moderirao doc. dr. Marko Perić i prof. Josip Tica, a koji su ocrtali aktualno relevantno stanje i ukazali na moguća rješenja za ekonomska pitanja.

Ove godine imali smo i jednu novinu – večernji program O ekonomiji uz vino i jazz, koji je moderirao doc. dr. Tomislav Ćorić i u ugodnoj neformalnoj atmosferi sa svojim sugovornicima razgovarao o ključnim problemima hrvatske ekonomije. Za ugodno druženje pobrinuo se Badel 1862/Korlat, na čelu s Ivom Markotićem, glavnim direktorom, koji je tijekom večeri promovirao svoja izvrsna vina.

Dr. Ivan Teodorović je prije zatvaranja sažeo zaključke s ovogodišnjeg Savjetovanja, koje ćemo uskoro objaviti, a prof. Ljubo Jurčić je uz zahvalu svim sudionicima zatvorio Savjetovanje.

Svi sudionici koji žele prezentacije izlaganja mogu se javiti na [hde@ingbiro.hr](mailto:hde@ingbiro.hr), na koju adresu možete poslati i svoje pohvale, kritike, prijedloge i ideje za sljedeću godinu.

Slike sa Savjetovanja možete vidjeti na našim facebook stranicama



(S. Jurišić, 18.11.2015.)